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Auszug aus der Niederschrift 

der Ortsgemeinderatssitzung am 20.06.2012 
 
 

 
a) Öffentliche Sitzung  
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung der Ortsgemeinde Strotzbüsch 
gem. §67 Abs 2 GemO zur Aufstellung des Flächennutzungsplanes der 
Verbandsgemeinde Daun für den Teilbereich „Auf der Löhr“ in der Ortsgemeinde 
Mehren 
 
Die im Mehrener Gewerbe- und Industriegebiet „Auf der Löhr“ ansässige Firma apra- norm 
benötigt Flächen zur Entwicklung und Erweiterung des Betriebes. Die Erweiterung soll im 
Süden des Betriebsgeländes erfolgen, um so einen sinnvollen Anschluss an die bestehenden 
Gebäudekomplexe der Firma zu gewährleisten. Gegenstand der Beratung und 
Beschlussfassung sind die Unterlagen zur Aufstellung des Flächennutzungsplanes im 
Teilbereich „Auf der Löhr.“ 
Der Ortsgemeinderat hat keine Einwände gegen die Aufstellung des Flächennutzungsplanes 
der VG Daun für den Teilbereich „Auf der Löhr“ in der Ortsgemeinde Mehren. 
       
 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung und Festsetzung der 
Ortsdurchfahrtsgrenzen der Bundesstraße B 421 
 
Der Landesbetrieb Mobilität beabsichtigt die Ortsdurchfahrtsgrenzen im Zuge der 
Bundesstraße (B 421), im nördlichen Teil der Ortsgemeinde zu ändern. Die Mehrlänge beträgt 
52 Meter (Verlängerung von Firma K & R bis zur Gartenstraße). Gegenstand der Beratung 
und Beschlussfassung ist das Schreiben der LBM Gerolstein. 
Der Ortsgemeinderat stimmt einstimmig der neuen  Änderung und Festsetzung der 
Ortsdurchfahrtsgrenzen zu. 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau eines Gehweges von der Firma K & R 
bis zur Gartenstraße 
 
Der Gehweg vom Anwesen der Firma K & R in der Daunerstraße bis zur Einmündung in die 
Gartenstraße soll verlängert werden. Bisher ist kein Gehweg  von der Daunerstraße (B 421) in 
die Gartenstraße  vorhanden. Der gepflasterte Gehweg wird ca. 11.000,- € kosten. Sowohl die 
Ortsgemeinde, als auch alle Anwohner an der Bundesstraße werden sich an den Kosten 
beteiligen. Der Gemeindeanteil wird in der nächsten Sitzung  festgelegt. Sonderinteresse gem. 
§ 22 GemO liegen bei den Ratsmitgliedern Paul Schneider, Alfred Schneider und Marita 
Kremer vor. 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig den Gehweg, von der Firma K&R bis zur 
Gartenstraße, in Verbindung mit der Baumaßnahme an der B 421 bauen zu lassen. 
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Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Ortsbürgermeister Emil Maas informierte über folgende Themen: 
 
Am Dienstag, den 12.06.2012 fand eine Bürgerversammlung statt in der Arbeitskreise für 
eine Pflanzaktion und den demographischen Wandel und die Dorfentwicklung gebildet 
wurden. Weitere Interessenten sind uns herzlich willkommen. 
 
Die Verpachtung des Gemeindelandes ist am Freitag, den 20. 07. 2012  
 
Im Oberwieschert werden  ca. 0,5 ha Waldfläche aufgeforstet 
 
Die Ortsgemeinde führt mit der Jugendfeuerwehr und der Dorfjugend eine Sammelaktion von 
alten Elektrogeräten durch. Anmeldungen sind beim Ortsbürgermeister abzugeben. Den 
Reinerlös erhält die Jugendfeuerwehr und die Dorfjugend 
 
Das Bäumchen auf dem alten Friedhof wird entfernt und die Tritthöhe angeglichen 
 
Vereinigte Volksbank/Raiffeisenbank Wittlich startet die Aktion „Mitglieder aktiv“. Eine 
maximale Spende von 2000,- €. können Bewerber erhalten. Anmeldung bis zum 31.07.2012  
Die Ortsgemeinde bewirbt sich. 
 
 
Anfragen und Anregungen 
 
Es sollte bei der Verbandsgemeindeverwaltung Daun überprüft werden, ob der Fahrweg 
zwischen der Gartenstraße und dem Heiligenhäuschen weiterhin besteht. 
Am Fischweiher eines privaten Grundstücksbesitzers wurden Bäume zu nahe am 
Wirtschaftsweg gepflanzt. OB Maas soll dies überprüfen. 
 
 
 
 
 
 


